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                                                                      Βαθμός Ασφαλείας: 
 Να διατηρηθεί μέχρι: 
                                                                           Βαθμός Προτεραιότητας: 

                          
          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ KAI ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
  
                                ----- 

 

           ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                               Μαρούσι, 2-4-2021  
 
                                       ----- Αρ. Πρωτ.  37766/Φ1 ΕΞ 

                                                                                                             13318 εισ. 
                                                                                                                                            14390 εισ. 
Ταχ. Δ/νση    : Α. Παπανδρέου 37                                                                                      
Τ.Κ. – Πόλη  : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ                            ΠΡΟΣ:  Τη Βουλή των Ελλήνων                                            
Ιστοσελίδα     :  www.minedu.gov.gr                                    Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
Email             : tke@minedu.gov.gr                                                  Ελέγχου            
Τηλέφωνο     : 210-344 3265                                                            Τμήμα Ερωτήσεων  

           AND                                                             
                                                             ΚΟΙΝ.: Βουλευτές κ.  

                                                                            - Κυριάκο Βελόπουλο 
                                       - Απόστολο Αβδελά 
                                       - Κωνσταντίνο Χήτα 

                                    (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στις Ερωτήσεις   
                με αριθμ. πρωτ. 3841/3-2-2021 και 3915/4-2-2021»  
 
       Απαντώντας στις Ερωτήσεις με αριθμ. πρωτ. 3841/3-2-2021 και 3915/4-2-2021, 
κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
 
       Η  παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης στο πλαίσιο της αποστολής των Α.Ε.Ι. της χώρας, 
καθώς και η λειτουργία τους με κανόνες και πρακτικές που την εξασφαλίζουν, ρυθμίζεται 
στις διατάξεις του άρθρου 4 του ν. 4485/2017 (ΦΕΚ 114 Α΄), όπως ισχύει: «[…] 2. Στο 
πλαίσιο της εκπαιδευτικής αποστολής τους, τα Α.Ε.Ι. παρέχουν ποιοτική και 
ολοκληρωμένη εκπαίδευση, σύμφωνα με τις τάσεις της σύγχρονης επιστήμης, της 
τεχνολογίας και των τεχνών, καθώς και της διεθνούς επιστημονικής πρακτικής. […]   
3. Για την εκπλήρωση της αποστολής τους, τα Ιδρύματα οργανώνονται και λειτουργούν με 
κανόνες και πρακτικές που διασφαλίζουν την τήρηση και προάσπιση ιδίως των αρχών:  
[…] γ) της ποιότητας της εκπαίδευσης, δ) της ποιότητας των υπηρεσιών τους, της 
αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας στη διαχείριση του προσωπικού, των πόρων και 
των υποδομών τους, […] ». 
 
      Σχετικά με τη λειτουργία των εστιών στα Α.Ε.Ι. της χώρας, στις διατάξεις της παρ. 2 
του άρθρου 8 του ιδίου νόμου ορίζεται ότι: «[…] 2. Με τον Εσωτερικό Κανονισμό 
ρυθμίζονται θέματα εσωτερικής λειτουργίας του οικείου Α.Ε.Ι. και ιδίως τα εξής:  [ …] ε) Οι 
διαδικασίες χορήγησης των κοινωνικών παροχών στους φοιτητές, τους κανόνες 
λειτουργίας των σχετικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, όπως των υπηρεσιών […],  στέγασης 
[…] ». 
 
      Σύμφωνα με το υφιστάμενο πλαίσιο, όπως αυτό διαμορφώθηκε μετά τη θέση του ν. 
4009/2011 (ΦΕΚ 195 Α΄) σε ισχύ, η οργάνωση και λειτουργία των φοιτητικών εστιών 
ανήκει στην αρμοδιότητα των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, το δε σκέλος της 
οικονομικής διαχείρισης και της κάλυψης των λειτουργικών δαπανών των εστιών ανήκει 
στο Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης σε συνεργασία με τα Α.Ε.Ι. 
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       Εν προκειμένω, σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 2281/21/ΓΠ/9-2-2021 έγγραφο του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, «Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας διαθέτει κτιριακές υποδομές για 
τη στέγαση των φοιτητών/τριών του Ιδρύματος εντός του Συγκροτήματος (campus) 
Γαιόπολις στη Λάρισα. Οι Φοιτητικές Εστίες Λάρισας αποτελούνται από συνολικά 8 
αυτόνομα κτίρια, τη λειτουργία των οποίων έχει αποκλειστικά το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 
Τα συνολικά 337 δωμάτια έχουν δυνατότητα 502 κλινών, για να καλύψουν τη διαμονή των 
φοιτητών/τριών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και κυρίως των ασθενέστερων οικονομικά 
στρωμάτων κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Τη χρονική περίοδο που διανύουμε 
λόγω της πανδημίας του κορωνoϊού και των έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας 
υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 που ισχύουν, η 
εκπαιδευτική διαδικασία που αφορά τη διδασκαλία μαθημάτων και τη διεξαγωγή 
εξετάσεων […] προσφέρονται με τη χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως. Κατά συνέπεια στα 
δωμάτια των Φοιτητικών Εστιών διαμένει ελάχιστος αριθμός φοιτητών».  
 
       Όπως προκύπτει από το ίδιο έγγραφο, «[…] πράγματι υπήρξε διακοπή της 
λειτουργίας του ασύρματου δικτύου δεδομένων στο Δ’ κτήριο Αρρένων στο συγκρότημα 
των Φοιτητικών Εστιών στο campus της Γαιόπολης στην Λάρισα. Το πρόβλημα την 
επόμενη ημέρα από τότε που δηλώθηκε κατόπιν παρέμβασης της αρμόδιας υπηρεσίας  
αποκαταστάθηκε και  το ασύρματο δίκτυο του κτιρίου επανήλθε σε κανονική λειτουργία. Το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας λαμβάνει μέριμνα για πιθανά ή απρόβλεπτα προβλήματα 
χρήσης διαδικτυακών μεθόδων για την από απόσταση διεξαγωγή των εξετάσεων του 
χειμερινού εξαμήνου του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021. Όλοι οι φοιτητές έχουν τη 
δυνατότητα να συμμετάσχουν στις εξ αποστάσεως εξετάσεις και να ολοκληρώσουν τις 
εξετάσεις, ακόμα και αν αντιμετωπίσουν τεχνικά προβλήματα και κανένα πρόβλημα δεν 
προέκυψε μέχρι σήμερα». 
   
        Τέλος, σύμφωνα με το ανωτέρω έγγραφο του Ιδρύματος, «Με την πλήρη αξιοποίηση 
των υπαρχόντων υποδομών και μέσων καθώς και με τη δρομολόγηση ήδη των 
διαδικασιών για την αντικατάσταση εξοπλισμού όπου απαιτείται, εξασφαλίζεται η 
κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή ώστε οι διαμένοντες φοιτητές/τριες στις Φοιτητικές Εστίες 
να βοηθηθούν σημαντικά στη συνέχιση και ολοκλήρωση των σπουδών τους. Στα πλαίσια 
της προσπάθειας αναβάθμισης της υφιστάμενης υποδομής στα κτίρια των Εστιών, σας 
γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία της Μηχανοργάνωσης έχει εντάξει το έργο της διασύνδεσης 
των Κτιρίων των Εστιών με οπτικές ίνες και την προμήθεια και εγκατάσταση νέου 
εξοπλισμού (Μεταγωγείς Δικτύου – switches και Συσκευές ασύρματης πρόσβασης – 
access points) στην Πράξη ΗΦΑΙΣΤΟΣ -  Εκσυγχρονισμός των δικτυακών υποδομών του 
συνόλου των φορέων της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας της χώρας, το οποίο 
χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα ΕΠΑΕΚ / ΕΣΠΑ 2014-2020. Σας ενημερώνουμε ότι 
για τις ανάγκες της Φοιτητικής Εστίας Βόλου προχωρήσαμε στην προμήθεια και 
εγκατάσταση Wi-Fi Access Points, και οι φοιτητές παρακολουθούν τα μαθήματα 
διαδικτυακά χωρίς προβλήματα». 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ 
 

 
Εσωτερική διανομή                                                           
1. Γραφείο κ. Υπουργού  
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Συρίγου 
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Ανώτατης Εκπ/σης 
4. Δ/νση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης 
5. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
6. Τ.Κ.Ε. 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 
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